

甜爱路 一直走下去

汝乃尔

这里是上海盛夏午后的甜爱路。第一次听说甜爱路,是从爸爸妈妈口中得知。这里是他们年轻时的约会地,手挽手走过无数遍。每每说起这个,已经年过半百的妈妈,脸上依旧会有红晕浮现。

这条几十年来被上海全民共享的“最浪漫小马路”,藏在虹口区的深处,至今依然保持着这份温柔而甜美的姿色,一如它的名字。

·爱心邮筒

“在甜爱路邮筒给 ta 寄一张明信片”,这件甜蜜小事,不知道从何时开始在申城的情侣们之间流行起来。

静静伫立在甜爱路尽头的这个爱情邮筒,被不少人视为上海的“小清新爱情圣地”。你可以将信函或者明信片盖上一枚特制的爱心邮戳,然后寄出去,这份爱心与浪漫,将成为永久的纪念和收藏。每年的情人节,都会有很多情侣相约来这里投递信件。邮筒下面的那一块地皮已经被无数双拍照的鞋子磨淡了颜色,也见证了无数对情侣的终成眷属。

·爱情墙

“如何让我遇见你,在我最美丽的时刻。”走在甜爱路,你会在不经意间遇见这些美丽的句子。

在这条小马路的一侧,是长长的矮墙,墙上镶嵌着 28 幅爱情诗歌,有莎士比亚、柏拉图、泰戈尔、白居易、王维、聂鲁达、徐志摩、席慕容、戴望舒的等等,古今中外,情意相通。人们把甜爱路的这道墙称为“爱情墙”。

“老上海”有个口口相传的说法,凡是相爱的人手牵在甜爱路上走过,爱情就会长长久久、甜甜蜜蜜。所以,在这条幽静的马路上,经常可以看到成双成对的恋人依偎着款款而行。

·千爱里

暗红色的砖墙,葱郁的爬山虎。“千爱里”这幢极富老上海情调的里弄花园洋房位于甜爱路 and 山阴路之间,它让甜爱路在散发柔情蜜意的同时,也带上了一丝历史沧桑。这里最初是日商东亚兴业株式会社的产业,当时在此居住的均为日侨,它的主人内山完造是内山书店的老板,在这里居住将近 11 年。就在千爱里,内山曾多次帮助鲁迅、郭沫若、陶行知等作家避难,据说当年鲁迅先生和夫人也常常来此散步。

·年糕团

在妈妈关于甜爱路的记忆里,还有一样特别温柔的食物伴随着爱情的芬芳——“奶香年糕团”。在物资紧张的年代,这款上海虹口糕团厂的招牌点心显得甜蜜而奢侈,不少年轻人只在“谈朋友”的时候才舍得买。如今,这家国营老店在甜爱路附近又开了新门面,卖的却还是熟悉的老味道。光顾的客人络绎不绝,其中有不少是手牵手的伴侣,他们常常笑意盈盈地共享一个年糕团。

香软的糯米年糕带着刚出锅时的温热气息,包裹着油条的柔韧,还有绵白糖夹着黑洋酥的甜蜜,一口咬下去,口感丰富,齿颊留香。

尝过的人都知道,这就是爱情的味道。

“情人岛”上的订制浪漫

吴婷婷

广阔的南海之上,美丽富饶的琼岛之畔镶嵌着一座气候宜人、植被丰富、风光迷人的瑰丽小岛——蜈支洲岛。

蜈支洲岛坐落于三亚市北部的海棠湾内,距三亚林旺镇后海村 2.7 公里的海面上。全岛呈不规则蝴蝶状。岛东、南、西三面漫山叠翠,临海山石嶙峋,中部山林草地绿影婆娑,四周海域清澈透明,极目远眺,海天一色。当你穿梭在 1.48 平方公里的海岛上,置身灌木丛林发现亿万年的神奇树种,漫步于 5.7 公里的海岸线,你会觉得海底世界的鱼儿都变身为浪漫的使者。

蜈支洲岛又称为“情人岛”。岛上流传着这样一个爱情传说:很久以前,一个捕鱼的男孩与龙王的女儿偶遇、相恋,在岛上过了一年幸福的生活。龙王得知此事后却大怒,为了阻止两人在一起,魔法将两人定住。后来,两人幻化成两座巨石,日夜守望,却永远不能相拥。当地人为了纪念这对痴情男女,就把这里称为“情人岛”。除了美丽的传说,岛上绮丽的风光也特别符合“情人岛”的意境,极具特色的各类度假别墅、木屋及酒吧、餐厅等建筑,以及潜水、滑水、摩托艇、拖伞等 30 余项海上及沙滩娱乐项目,也为小岛增添无限活力。

岛上的情侣每天上演着各种浪漫剧情:一起走在沙滩上,海水不时涌上拍打脚丫,在海边他给她画一个爱心,许下爱的承诺;他和她牵着手走过情人桥,坐在亭子里耳语;他带她到观海长廊漫步,享受清凉的海风,感受清澈的海水;他携她乘着豪华游艇出海,驰骋在大海感受辽阔的碧海蓝天;傍晚时分,他为她准备一桌浪漫的烛光晚餐,清晨他又揽着她的腰坐在岩上看日出。小岛带给情侣美的感受,情侣们也用绵绵情话滋润着小岛的一切……

2013 年,冯小刚的贺岁电影《私人订制》播出,拍摄地蜈支洲岛一夜之间成为浪漫的代名词。淡水泳池边形似“鸟巢”的白色建筑嵌在海天之间,在三角梅、蓝天、碧池、椰影婆娑的映衬之下,显得格外的清幽与恬淡。

很多熟悉的电影场景,成为不少爱侣们拍照摄像的首选之地。这里除了普通观光点外,还有婚庆、海陆空、家庭游等多样服务,在这里你可以尝试泳池婚礼、沙滩婚礼,也可以“私人订制”专属套餐,也许当你抵达蜈支洲岛的时候,建设中的“海洋之星婚礼堂”这一地标性建筑已经落成,它将有幸见证你和 ta 的爱情。

